



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Еко Ре” ЕООД, гр. Нови Искър, площадка за дейности по третиране на отпадъци в гр. Мизия, на територията на бивш КЦХ

Дата на извършване на проверката: 07.10.2016г.

Място на извършване на проверката: ПИ с идент. 48043.290.59.1, кв. КЦХ по КК и КР на гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда и изпълнение на условия от решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС:

- Отпадъци;
- Екологична отговорност.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 134/06.10.2016г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012 г.);
- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети(ДВ бр.43/2008г. с изм.и доп.).

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствената площадка на дружеството за дейности по третиране и временно съхранение на отпадъци.
- Документи –месечни справки-декларации и платежни документи към тях, вътрешнофирмена спецификация, отчетни книги за оползотворяване на отпадъци.

Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012 г. и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за



продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)

За дейностите по третиране на отпадъци дружеството има издадено Разрешително № 05-ДО-218-00 от 12.02.2015г. от директора на РИОСВ-Враца. На площадката се извършва третиране на птичи екскременти с цел получаване на подобрители за почвата с код R10 и R13.

Суровината се доставя от „Яйца и птици“ АД, площадки в гр. Мизия и гр. Козлодуй. Съхраняват се на обособено закрито пространство в непосредствена близост до площадката за третиране. Суровината преминава през процеси по смесване, което се извършва в двувалов шнеков смесител, изсушаване в газова инфрачервена сушилня с капаците 9т. на денонощие и температура не по-малка от 90° С, с цел обезпаразитяване на екскрементите и сушене в дезинтегратор в който се извършва разделяне на агломератите до размер на частиците под 4 мм.

Продукцията се реализира в земеделието в насипно състояние, опакована в биг-бегове и под формата на гранули в чували от 10, 20 и 50 кг.

Счетоводството на Дружеството се извършва в гр. Нови Искър и в момента на проверката не са представени месечни справки-декларации и платежни документи към тях, вътрешнофирмена спецификация за 2016г. и отчетни книги за третираните отпадъци.

Екологична отговорност

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, ДВ бр.43/2008г. с изм.и доп.).

Операторът е включен в публичния регистър на оператори, извършващи дейности по Приложение №1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети, но няма изготвена собствена оценка за случаи на непосредствена заплаха от ЕЩ и случаи на причинени ЕЩ.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закон за управление на отпадъците и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора са дадени две предписания с посочени срокове и отговорник. За изпълнението им ще се извърши последваща проверка.